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CCGLIY. 

PRESIDENZA. DEL VICE-PRESIDENTE ABIGNENTE. 

SOMMARIO. Il deputato Amadei chiede sia dichiarata urgente ed iscritta nell'ordine del giorno la pro-
posta di legge per la ricostituzione della pretura di Monterotondo. = Il deputato Trincherà propone si 
iscriva nell'ordine del giorno il disegno di legge per lavori ai porti di Bari e Brindisi. «== Il ministro 
della guerra osserva che deve precedere detto disegno di legge quello riguardante gli stipendi ed assegni 
per l'esercito — Il deputato Massari si associa alla domanda del deputato Trincherà. = Il deputato 
Damiani domanda a guai punto sieno i lavori della Commissione per Vesame del disegno di legge con-
cernente la classificazione dei porti. = Il deputato Toaldi chiede che il disegno di legge relativo all'emi-
grazione sia iscritto dopo quello raccomandato dal deputato Trincherà, = Il deputato Cavalletto 
chiede che venga pure iscritto nell'ordine del giorno il disegno di legge relativo alla tutela degli operai 
ed il ministro di agricoltura e commercio si unisce alla proposta del deputato Cavalletto. = Il depu-
tato De Zerdi chiede venga iscritto il disegno di legge sull'ordinamento degli arsenali marittimi. = 
Dopo brevi osservazioni del deputato Nicotera il presidente legge l'ordine del giorno come risulterebbe 
dalle diverse proposte, e la Camera lo approva. =. Giuramento del deputato Lopresti. — Seguito della 
discussione del disegno di legge sull'ordinamento dell'esercito — Parlano i deputati Majocchì, Mai-
tei E., Di Budini, Pandolfi, il relatore Corvetto, il ministro della guerra, i deputati Ferrane, Bara-
fieri, Morana, Ricotti e Siccardi. 

La seduta comincia alle ore 2 10 pomeridiane. 
Il segretario Capponi legge il processo verbale 

della tornata precedente, che è approvato. 

CONGEDI. 

PRESIDENTE. Domandano congedi per motivi di 
famiglia, gli onorevoli Marescotti di giorni 20 e Ca-
vallini di giorni 10. 

Per motivi di salute, l'onorevole Saluzzo di 
giorni 15. 

(Sono accordati.) 

OSSERVAZIONI E PROPOSTE SULL'ORDINE DEL GIORNO. 

AMADEI. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Sopra che cosa? 
AMADEI, Sull'ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
AHADEI. Prego la Camera di volere acconsentire 

m 

che sia dichiarato d'urgenza ed iscritto all'ordine 
del giorno il disegno di legge d'iniziativa parlamen-
tare per la restituzione dell'ufficio di pretura in 
Monterotondo. 

TRINCHERÀ. Chiedo di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
TRINCHERÀ. Ossequente, come sempre sono stato,' 

alle parole ed ai desideri dell'onorevole presidente, 
ieri sera mi tacqui, ed accettai l'invito di riproporre 
oggi ciò che ieri proposi, d'iscrivere cioè nell'ordine 
del giorno, dopo i provvedimenti militari ora in di-
scussione, il disegno di legge per lavori straordinari 
nei porti di Bari e di Brindisi, e per un faro nel-
l'isola di Vulcano ; disegno di legge sul quale è stata 
già presentata e distribuita la relazione fatta dal-
l'onorevole Miceli con lodevole sollecitudine. 

È grave il motivo che mi ha spinto a fare ieri ed 
a ripetere oggi questa proposta, e la Camera è così 
persuasa di tale gravità che dichiarò d'urgenza que-
sto disegno di legge quando fu presentato. Amante 
della brevità come sono, non verrei senza un serio 
motivo a far questa proposta , e non voglio toglier 


